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sára tett javaslatot 
Bucuresti, május 14. A „Curentul" je- 

lentése szerint az erdélyi premontrei rend 

elleni bünügyi eljárás során a cluji katonai 
ügyészség rendeletére dr. Barbu kapitány ka 
tonai ügyész házkutatást tartott az oradeai 
rendházban, ahol számos iratot lefoglalt. - 
Megállapitotta, hogy a rend törvényes alap 
hélkül müködik Transilvániában s oly va- 
gyon jövedelmét szedi, mely a román álla- 

Valér bulkilk 
Bucuresti május 14. A május 10-iki ün- 

nepségek után Tatarescu miniszterelnök 
audiencián jelent meg az uralkodó előtt, a 
melynek kimenetele elé politikai körökben 
hatalmas érdeklődéssel tekintettek, Altalá- 
nos volt a meggyőződés, hogy az uralkodó 
ezalkalommal fogja Tatarescu tudomására 
hozni, hogy Tatarescu mandátumát a nyári 
hónapokra is meg kivánja hosszabbitani. - 
Egyebek között szó volt arról, hogy a mi- 
nisztrelenök felveti az audiencián a liberá- 
lis kormány ujabb és egyuttal utolsó át- 
szervezésének tarvét, amely szerint Pop Va- 
sr eltávozik. A jólértesült bucurestii sajtó 

lolcdónál kikapiak a iclkclők 

Alapitotta 

ni. Kovács Kandid dr. rendfőnököt ugyanis 

- de nemm a meunka- 
védelmi örvémy miait? 
azonban hangsulyozza, hogy a bukás nem a 
nemzeti munkavédelmi törvény miatt tör- 
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Felelős szerkesztő 

Kádár Miklós 
PÁSZTOR EDE 

A hadbirósag rena ielosziata 
a belüduminiszternek 

mot illeti. A rend tagjainak levelezéséből 
kitünt hogy a jövedelemből az ardeali rend 
a magyarországi Baracskán egy millió lejt 

érő ingatlant vásárolt s állandó összekötte- 

tést tart fenn a gödöllői rendházzal. Barbu 

dr. katonai ügyész jelentése alapján - foly- 

tatja a Curentul - nem lehetett vádat emel 

ténik. 

A kormány egyébként azt a hirt lanszi- 
rozza, hogy a nemzeti munkavédelmi dekré- 

tum nem uj törvénynek készül, hanem az 
érvényben levő törvény végrehajtására vo- 
natkozó szabálynak. 

Nincsen szó a vállalatok élére biztosok 
kinevezéséről. 

A legutóbbi minisztertanács is foglalkozott 
a kérdéssel, mely Tatarescunak is személyi 
ügye. 

viszont: Bilbaot körülzárták 
Madrid, május 13. A köztársasági csa- 

patok harcikocsik és tankok támogatásával 
kényszeritették az ellenséget, hogy Toledo 
elől elvonuljon és visszavonja mórokból és 
idegen önkéntesekből álló haderőit, amelyek 

hivatva lettek volna áttörni a köztársaságiak 
által Toledo körül vont kört. A felkelők 

veszteségei igen nagyok, halottaik számát 
400-ra becsülik. 

Burgos, május 14. A felkelők csapatai 
elérték az ugynevezett „vasgyürüt". A vas- 
gyürü körülzárásával Bilbao eleste biztosra 
vehető. A csapatok meg is kezdték a vég- 
leges akciót Bilbao ellen. 

Mihály nagyvajda Londonból hazajövet kiszáll Belgiumban, ahol a királyi csa- 

ládot meglátogatja. Utána Varsó felé veszi utját. -:- Vaida bucurestii 

élénk érdeklődéssel figyelik. Vaida Prezan marsallnál volt 
tanácskozásait 

hosszabb kihallgatáson. 

Utána kijelentette a sajtónak, hogy a kormány kisajátitotta programját és abban a 

diadalmenetben, melyet a kormány erre a győzelemre rendez, ő is részt akar ven- 

ni. -:- A szabadfoglalkozásuak kongresszusát vasárnap megtartják. Ugyanazt a hatá- 

rozatot fogják itt is hozni, mint az ügyvédkongresszuson. 

vetelik, hogy csak román elem lehessen szabadfoglalkozásu. 
miniszter Romániába érkezik. 

A szabadfoglakozásuak kö- 
-:- Cot francia légügyi 

az ardeali premontrei rend feloszlatására. 

A kornmmány maaradi -- Dop Négyszemközi 

SZERKESZTOSEG és KIAD IVATA 
ORADEA, PIATA MIHAI VITEAZUL 4. 

időközben kiutasitották. Frei Gusztáv el- 
hunyt, Leéb igazgató sulyos beteg, Kár-, 
páthy pedig Magyarországon tartózokdik. Al 

jelentés kézhezvétele után Manoliu ezredes, 

katonai főügyész az eljárás megszüntetését! 
rendelte el. Ugyanakkor a belügyminiszter- 

hez küldte az iratokat és előterjesztést tettl 

A párt fiatal tagja, akit kizártak a 
pártból, kapja magát, röpiratot ir Lupu- 
ról s ebben mint a legnagyobb bünt, azt 
irja róla, hogy kommunista. Nevetséges 
kisérlet. Luput jól ismeri az ország, most 
népszerüsége teljében hiába hangzanak el 
ellene „"vádak". Tudnivaló, hogy Lupu 
iranciaországi hossza tanulmányut után 
határozta el, hogy Romániában is megcsi. 
nálja a demokrata erők egyesülésére épül 
kormányt. O ugy látta, hogy Franciaor- 
szágban eddig nem tapasztalit fellendü- 
lést, békét, szabadságot hozott a Blum 
kormány, az eddigi folytonos kormány. 
válsággal megbolygatott közélettel és a 
fékeveszett spekuláns tőke uralmával 
szemben. Lupu dr. ezt látja és ugy gon- 
dolja, hogy ezt megteheti saját hazája ja- 
vára is. Ezért még nem „áruló" és ne 

kommunista"... 

Büntetések a ki nem váltott 
munkakönyvekért 

Bucuresti, május 14. A munkaügyi mi 
niszterium megállapitotta,. hogy nagyor 
sok iparos nem váltotta ki könyvét. A ha 
nyag iparosokat sulyosan meg fogják bi- 
ságolni. 

Ietartózlalás a cerma 
uni tanfelügyelőségen 

Cernauti, május 14. A cernautii tanfe) 
ügyelőségen nagy visszaélést lepleztek le. - 
Két magasrangu tisztviselőt letartóztattak, 
kik hamis bizonyitványokat bocsátottalzi 
áruba. 

IDŐJÁRÁS 
Északnyugaton felhősödés és eső, szél 

különbözó éránybál - hárnársáklet emeli 
kedik. 

Apünkösdi nagy romba" ajándók-akciónk 40. szám/ 
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Kis lakások után nem szed 
a város tüzoltó taxát 

A városi időközi bizottság péntek délutáni ülésének napirendjén szerepelt a pénz- 
úgyi osztály előterjesztése arra vonatkozólag, hogy az egyszobás külvárosi lakásokat, 
illetve az ilyenek tulajdonosait: munkásokat, szolgákat, napszámosokat stb. mente- 
ütsék a tüzoltó-tana megfizetése alól. A pénzügyi osztály előterjesztésében megálla- 
bitja, hogy a törvény szerint a tüzoltótaga nem lehet több a lakbér 1 ezrelékénél. A 
kislak.bérü egyszobás lakásoknál pedig 
szeg többet tesz ki, mint maga a taxa. 

ez az összeg oly kevés, hogy a behajtási ösz- 

.. 

Halálos munkásszerencsétlenség 
Petroasan 

Tegnap délben telefonon jelentették az 
aradeai ügyészségnek, hogy Petroasa köz- 
ségben halálos szerencsétlenség történt. - 
Teuca Cráciun Bredeti-i 18 éves legény a 
petroasai erdőben fákat csusztatott az otta- 
ni fatelep számára. Egy óriástölgy azonban 

megakadt, s Teuca odament, Hogy a fa szá- 
mára szabaddá tegye az utat. A fa azonban 
éppen akkor indult meg, amikor a fiu a fa 
elé ért s a hatalmas fa teljes sulyával elti- 
porta a 18 éves fiut. Azonnal meghalt. Az 
ügyészség megadta a temetési engedélyt. 

A Befegsegélyzőhöz küldi le 
a miniszférium az uj munka- 

Rkönyvekei 
Az oradeai Munkakamarához tegnap 

igérkezett a munkaügyi miniszterium rende 
lete az uj munka- és mesterkönyvek kiálli- 
tási módjairól. A miniszterium közli, hogy 

az uj munka- és mesterkönyvek nyom- 
tatványait a Betegsegélyző pénztárak- 
hoz fogja elküldeni 

és a Munkakamarák onnan igényelhetik 
azokat. Ilymódon megfelelő ellenőrzésre is 
mód lesz, mert a Betegsegélyző pénztárak 
annyi munkakönyv ürlapot adnak ki, a 
hányra náluk a taxát befizették. 

Tegnap délelőtt épületes jelenetek ját- 
szódtak le a nagypiacon. A délelőtt folya- 
mán kiment a piacra vásárolni Monus Irén, 
aki a Lahovari ucca 18. sz. alatt lakik s 
egyszer csak szembe jött vele sógornője, 
Mónus Béláné Prof. Titeica uccai lakos. Mó- 
nusné mikor meglátta sógornőjét, dühbe 
lött, majd hangos szidalmakkal illette az 
heszonyt: s. 
-Te utolsó cigány, uccarongya, te bes- 

tia! 5000 lei pénzbüntetést, meg öt nap bür 
tetést kaptál, mert a becsületembe gázoltál. 

Ezután rátámadt Mónus Irénre és ütni- 
Verni kezdte. Az asszony alig védekezett, - 
Mónusné kihasználta fölényét, földreteperte 
és ütlegelte az asszonyt. A két asszony a föl 
Hön hemper gett, a kosár felborult, a benne 

cemoa 

Kucig Imre tolvaj és betörő felebbezé- gét tárgyalta tegnap az oradeai Itélőtábla. 
A tolvajt márciusban a törvényszék két má 
bik társával, Farkas Józseffel és Szabó Fa. kenccel együtt elitélte, a két utóbbi 13 el- 
övetett lopásért 1-1 évi börtönbéntetést kapott, mig Kucig két lopásért egy évi fog- 

házat kapott. Az itéletet csak Kucig feleb- bezte meg és pedig igen érdekes módon. - Kucig kijelentette, hogy azokon az éjszaká- 
kon, amikor az állitólagos betöréseket elkö- bvette, előzetes letartóztatásban ült az ora- Heai fogházban. A Mihaiescu tanács helyt 

5000 lei anyagi kártéritést követel. 

zzal bizonyitolt alibit, ..gy . berses 

A miniszterium ujolag közli, Hogy a 
munkakönyvek kiállitási dijai a követke- 
zők: uj mesterkönyv 500 lei, uj munkakönyv 
300 lei, becserélés 50 lei, képesitéshez nem 
kötött iparban munkakönyv 20 lei. . 

Másodpéldányt, (duplicatot) a munka- 
könyv után csak a munkaügyi inspektorá- 
tus irásos engedélye alapján adnak. 

A miniszteri leirat nem jelöli meg, 
hogy mikor küldik le a munkakönyveket s 
mikor fogják megkezdeni azok kiállitását. 

Harcias sógornők 
perekedése a piacon 

levő 50 tojás összetört. 

A körülállók egy idegi nézték a jelene- 
tet és hallgatták a szózuhatagot, majd igye- 
keztek szétválasztani a verekedő asszonyo- 
kat. Kiderült, hogy Mónusék már régóta ha 
ragban vannak egymással és tavaly is össze- 
verekedtek, s a verekedésben résztvettek az 
asszonyok férjei is. 

A tegnapi verekedés után Monus Irén 
elment a városi tisztiorvosi hivatalba, ahol 
dr. Ciupa Lazar vizsgálta meg. A tisztiorvos 
megállapitotta, hogy Monus Irén 8 nap alatt 
gyógyuló sérüléseket szenvedett. A látlelet 
felvétele után megjelent a rendőrségen, ahol 
feljelentette sógornőjét. Mónus Irén kéri az 
eljárás megindítását és a büntetésen felül 

téjszakáján a fogházban ült 
adott a felebbezésnek és Kucig Imre ügyét 
ujratárgyalás végett visszaküldi az oradeai 
törvényszékhez, ahol majd ki fog derülni, 
tényleg ő követte el a lopásokat, vagy sem. 

- Unitárius istentisztelet lesz hétfőn, 
pünkösd másodnapján délelőtt 11 órakor a 
Hegyi Kulturházban, Str. Pasteur 38. szám 
alatt, Urvacsoraosztás keretében. Az isten- 
tiszteletet Komjátszegi Géza bihariai unit. 
lelkész tartja 

Negyedik széria 

o
p
u
s
r
a
r
y
 

e
p
u
s
í
n
A
o
z
s
s
o
 s

2 

Aki a folytatólagosan megje. 
lenő 4) számot összegyűjti, 
résztvesz a Rumba"-játékban 

ápriiis- május 

Ujabb zászlórendelefe, adoit ki a rendőrség 
Mi, Oradea város rendőrkvesztora, meg. állapitva, hogy a város lakosságának egyré. sze nem tett eleget az április 22-iki 15380. számu rendelkezésünknek, amellyel a zász lóknak a házakra való kitüzését szabályoz- tuk és ezért ismét elrendeljük, hogy legké- sőbb junius 8-ig végre kell hajtani az alanti rendelkezést. 
Elrendeljük ismét, Hogy a zászlókat , ház legláthatóbb részére 8 kell kitüsni a zászlótartókba kell helyezni, a zászlóknak , padlásablakokban való elhelyezése tilos. Az üzletekben, a nyilvános épületeken a zászlót ugy kell elhelyezni, hogy szép, és a nemzeti zászlóhoz méltó kinézése le en: a zászlót a portálra a föld szinétől 2 és fél méter magasságra tett zászlótartóba kelil helyezni, ugy, hogy az összes zászlók egy magasságban, jobb írányban legyenek. Nem szabad a zászlót spárgával szegre függesz- eni. 

Ezen rendelkezések Kontrollját junius 8. és 10-én tartják és a rendelet ellen vétő. ket sulyosan megbirságolják. A törvény két hónapi elzárást, valamint 2 ezertől 10 ezes lejig terjedő büntetést ir elő. 

Popovici Val 
Chestor, 

SZINHÁZ 
Botrány a szinházban 
Eme operett cime is mutatja, hogy csak kacagás és kacagás lesz 3 órán keresz- tül a szinházban. Karácsonyi Ily müvésznő ben ismét tökéletes, vérbeli nagy primadonnát lát szinpadon Oradeai kényes izlésü közönsége. Mellette Vargha Ilona, az aradiak kedvenc táncos szubrettje fog sike- reket halmozni, Lázár Hilda a legjobb ar- deali komika, oszlopa az előadásnak. Tar- nay József az aradi szinház müvésze, külön meglepetés, Felhő Ervin a humor nagymes- tere az oradeai közönség régi ismerőse. Fe lesleges minden kommentár. 
Az operette fénypontja Antalffy Margi kíváló tánctanárnő tehetséges növendékei Lőwy Anci, Dajkovics Jenő, és Atlasz Pali Mindhárman kiforrott táncmüvészek, akil elsőrendü táncprodukcióikkal tetőzik be az operett sikerét. 

Szombat este 9 óra, vasárnap délutát 6 óra és este 9 órakcr kerül szinre e remel 
eperette a szinházban. 

Jegyelővétel délelőtt 10-1-ig, délutát 
4-7-ig. 
.............a 

Szerkesztői üzenetek 
D. S. Cluj. A beküldött pénzt az ada 

tokkal együtt megkaptuk és a temetkezésíl 
biztositáshoz Önt is beirtuk. A könyvecskét 
postára tettük. R. G. Bicsad. Külföldön tar- 
tózkodó egyént is be lehet biztositani, akkot, is, ha nem román állampolgár. Z. V. Chisi- 
neu: Ha a biztositott fél baleset következté- 
ben hal meg, őn a biztositási di dupláját 
kapja kézhez. 

őr 
Ive



aan onánazoszara 

A sanfíramciscoi világ- 
kiállitási 

Ez 
é 1939-ben nyitják meg. Egyelőre a kiállitás Ofelsége megnyitja a bucurestii kiállitást terve keszült el Az egész alkotmany nem 

Iskolásleányok fal jjongva köszönti az uralkodót. szárazföldre, hanem a gyönyörü öbölben al 
vizre épül. 

A dominiumok kitüntetése 
A dominiumok katonai küldöttségei a koronázás alkalmával kivételes kitüntetésképen 
x 
őrséget tarthatnak a királyi palota előtt. Egy hétig nem a megszokott medvebőr sü- 

veges diszőrség. hanem a dominiumok vadász-kalapos csendőrei őrzik a Buckingham pa 

lotát A jubiláló dám király, 
Május 15-17-én ünneplik Dániában X. Cris-] 
tians király 25 éves uralkodását. Képünk al 

királyt családja körében ábrázolja. 

Birkozó móőlkk 

T] Amerikában erősen tért hódit a nők kö 

. Muassolimi szemnlét tari ben a birkózás. A sportoló hölgyek, mint 

nnegén Mussolini ellevagol a gyarmeti ke pünk i mutatja, nem igen kimélik egy- 

előtt. mást. 

-a 



MAGY 

Badoslio 
marsall abesszinia gaz- 
dasági meghóditásáról 

Róma, május 14. Badoglio marsall, A- 
besszinia meghóditója elnöke az olasz gaz- 
dasági függetlenség biztositására létesült 
szövetségnek. A marsall tegnap fogadta a 

szövetség küldöttségét és a következő beszé- 
det intézte hozzá: 

Greta Garbo 
London, május 14. A Daily 

geles egy tekintélyes és neves 

Apateu május 14. Megdöbbentő eset 
tartja izgalomban vasárnap óta Apateu köz- 
séget. Vasárnap este bál volt a falu kocs- 

tájában és megjelent azon Donca László 
községi biró is két fiával. Éjfél után, ami- 
kor a csendőrség eltávozott a bál szinhelyé- 
ről, a biró és két fia összeszólalkozott Csá- 
ki Ambrus félkezü hadirokkanttal. A vita 
hevében a Donca család nekiesett Csákinak 
és egyesült erővel a szerencsétlen embert 

alaposan összeverték. 
............. ..... ............ 

A nagy pünkösdi rumba- ajandék- 
akciónk igazoló-jegyeinekk 
beváltását megkezdtülk 

A nagy pünkösdi „"rumba" ajándék-ak- 
ciónk utolsó 40 szelvénye jelent meg la- 
punk mai számában. Kiadóhivatalunk meg- 
kezdte a szelvények beváltását, ugyszintén 
az igazoló-jegyeket az összes vidéki eláru- 
sitókhoz is kiküldöttük hogy a vidéki olva- 
sóknak is módjukban álljon a szelvényeket 
idejében beváltani. 

A nagy esélyekkel kecsegtető és nagy 
kedvezményeket biztositó „"rumba" ajándék- 
akciónkon résztvehet minden olyan olvasónk 
aki a lapban megjelent 1-40. sorszámu szel- 
vényeket összegyüjtötte. 

Herald mai számában azt a hirt közli, 
ügyvédje Greta Garbo a nagy filmszinésznő letartóz. tatását kérte. Az ügyvéd azért kérte a világhirü művésznő letartóztatását egy producere elleni perben egyetlenegyszer sem jelent meg. 

Asszonut és hadirokkantat 
vert össze a megvaduli birócsalád klai 

A katonai győzelem Abessziniában le- 
hetséges volt éppen ugy, mint ahogyan le- 
hetséges lesz holnap a gazdasági mozgalom 
is, mert a duce értett hozzá, hogy minden 
egyes olasz lelkében elültesse a győzelem 
biztonságát. 

letartóztatását kérték 
egy perben 

hogy Los An- 

mert az 

Csáki véresen ment haza. Felesége fe. 
lelősségre vonta a birót és fiait, mire azok 
egy karóval nekiestek az asszonynak, ugy 
hogy Csákiné összeesett. 

A községi interimár bizottság ma dél- 
előtt beadványt intézett a prefektushoz, - 
akit arra kértek, hogy Donca birót állásá- 
ból azonnal mozditsa el, mert összeférhe- 
tetlen természetével a falu békéiét veszélyez 
teti. 

déknyereményt osztunk ki szerencsés olva- 
sóink között éspedig: 

5 varrógépet, 
5 kerékpárt és 
5 341 lámpás rádiót, 

valamit 500 különböző egyéb értékes és 
hasznos ajándéktárgyat. Igyekezzék tehát 
mindenki igazoló-jegyét kíiváltani, nehogy 
kimaradjon a huzásokból, amelyeket rövi- 
desen megkezdünk. 

A „rumba" igazoló jegyén két kedvez- 
ményes apróhirdetésre jogositó szelvény ta- 
lálható, melyet minden olvasónk igénybe 
vehet. 

1937 május 16. 
..... 

A nap k 

.. 

érdése 
A kormány közli, hangsulyozz a 

dicsekszi napról-napra, szinte okot ke 
resve, hogy ujból felhozza és sze. 
münkre vesse: szigoruan megrendsz, 

bályozzák a kartelleket. Hát mi nem na. 
gyon örülünk ennek. Azt nem értjük, 
hogy miért kell „csak" megrendszab. lyozni a kartelleket? S miért nem kell 
többet tenni velük? Kinek van a kartel. 
lekre szüksége? A fogyasztónak? A kartel. lek csak az árdrágitási tendenciával lé- tesülnek. Az államnak? A kartellbe tö. 
mörült gyárak külön-külön éppen annyi 
adót fizetnek mint igy. Kinek kell tehát a kartell? Senkinek. Miért kell a kartel. leket „rendszabályozgatni". Nem egysze- 
rübb volna mindet feloszlatni? Ki tilta. kozna ellene? 

tzemeteezem 

A nagy világ 
A detroiti rendőrség már hosszu idő óta 
figyelemmel kisérte egy fantasztikus szek- 
ta szervezkedését. A tagok fekete, halálfejes 
kámzsát viseltek titkos összejöveteleiken és 
- mint utólag kiderült - még fegyverük 
is volt. A „fekete légió" tagjait letartóztat- 
ták., 

Az egyik londoni légvédelmi alaku. lat táncmulatságot rendezett, amelyen va. lamennyi táncos gázálarcot viselt. 
. 

A tejelés legujabb 
smerikai Ruebec államban 
nald mezőgazdasági főiskola tejgazdaságá- 
nak egyik tehene. A csodatehén az elmult tizenhárom évben 77.040 kilogram tejet, il- 
letve 3226 kilogram zsiradékot adott, 3264 
fejési napon. 

világbajnoka az 
fekvő MacDo- 

A Chicagoban vendégszereplő óriás- 
cirkusz tagjait nemrégiben nagy megle- 
petés érte. Egy borneói vadember meg- 
szöktette a tányérajku afrikai nőt. A sza- 
relmesek nyomtalanul eltüntek, de ma- 
gukkal vittek ötszáz dollárt is, amely nem 
velt az övék. Ezért feljelentést tettek el- 
lenük és mivel éppen elég rajtuk a kü- 
lönös ismertetőjel, a rendőrség bizik ab- Ezuttal is számos nagyértékü több aján ban, hogy hamarosan megtalálják őket. 

H 
. 

a szehrényben 
Defeküvregény 94 

A zsebkendők és ingek polcán 
semmit sem talált. Már csak a harisnyák 
voltak hátra, rettenetes mennyiségü rövid 
és hosszu, tarka és egyszinü harisnya, me- 
lyek közül az épek páronkent egymásra fek- 
tetve álltak a szekrényben, a lIyukasak pe- 
dig gombolyaggá göngyölitve valósággal el- 
toralszolták az egyik polcot. Gomar birka- 
türelemmel göngyölgette ki őket. Az egyik 
harisnyagombolyagban talált végre valamit. 

Egy véres zsebkendőt. 
Oh, milyen áhitattal tartotta a világos- 

ság felé ezt az összegyürt fehérselyem zseb- 
kendőt a betörő. Mint valami felbecsülhe- 
tetlen értékü ereklyét, féltő gonddal csoma- 
golta be egy ujságpapircsba és betette a bel 
ső zsebébe, a szive fölé. 

- Végre valami - dörmögte megelé- 
Eedetten. - remélem, nem tudja majd le- 

hogy ezzel csavarta be vérző ke- tagadni, 
zét. 

ta. Gomar azonban még egy harisnyatorlasz 
mögött barna papirskatulyára bukkant. 

ten. - Ezeket látta hát Marraud doktor. Mi- 

rően, mialatt a fogyni nem akaró női 

Menni készült, de előbb mindent ugyan 
olyan rendbe akart rakni, mint ahogy talál- 

- A fényképek - kiáltotta meglepet- 

csoda szorgalom - csóválta a fejét elisme- 
fény- 

képek tömegében gyönyörködött. - Más 
ember az uccán sem lát ennyi nőt, mint 
amennyi ennek a szerencsés fickónak az arc 
képét ajándékozta. Na nézd csak. 

Ezt a felhivást önmagához intézte a be- 
törő, egy fénykép láttára. Habozás nélkül 
zsebredugta a fényképet, a többit meg gyor- 
san átlapozta, aztán visszatette a skatulyá- 
ba. Bezárta a szekrényt, megigazitotta a ki- 
feszitett ajtót és amikor sikerült látogatásá- 
nak utolsó nyomát is eltávolitani, hazasza- 
ladt a második emeletre. 
- Nézd csak Gaston, - támadt a nagy 

kényelmesen a diványon heverésző Róká- 
ra - mit szólsz ehez? 

És kezébe nyomta az imént talált fény- 
képet. 
- Na? Megismered? - kérdezte türel 

metlenül, amikor Gaston flegmatikus nyu- 
galommal hosszasan szemlélte a képet, anél- 
kül azonban, hogy egy szót is szólt volna 

Miért ne ismerném meg? - kérdezte 
vissza Gaston. - A lausannei nő. Bevalloni 
nem néztem ki magából, patron, hogy igy 
tudjon ismerkedni a nőkkel. 
- Én megbolondultál? Hová gondolsz? 
- Erre - bökött az ujjával a dedikáció 

ra a Róka: - „A felejthetetlen szép napok 
emlékére - loulou". Én csak értek a nők- 
höz, de azért ilyen emlékeket nem igen ka- 
pok tőlük. Hogy a maga korában ,felejthe- 
tetlenül szép napokat" töltsön magával egy 
nő, nahát, ez igazán valami. 

(Folyt köv.) 

. Hajfestés nélkül a haj vissza. Ne lesse a haját ! kapja eredeti szinéta haj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semminemű festékanyagot. vizet, elősegíti a haj növését, táplálását, melynélfogva szinét és egészségét. - Ezenkivül erősiíti 
növését és szaporodását 

FLOREAL HAJ-REGENERATOR 
Vezérképviselet: Dap Drogueria 

a haj győkerét s ellenállhatóbbá teszi 

FLOREAL 
- A haj magába szívja ezen 
időn belűl visszakapja eredeti 

- sőt segiti a hai 

az ősz haj rövid 

1 üveg ára ő0 lel 
erősit,, szépíti a hajat, megszünteti a hajhullást 
meggátolja az őszülést késő öreg korig. 
Oradea, B-dul Regele Ferdinand 

szám. 
2 zm.Nanonta postai sz

étküldés 
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ANGLIA BAJAI LAZ Ir szabadállam végles elszakad Angától 
2. Ujabb tüntetések Dubiinban 
3. Megtorpedoztak egy ansol hajót 

A0nmilnó ember tartozik a berlin-Roma tenéeluhez 
Dublin, május 14. Az ir szabadállam törvényhazó testülete ma megerősitette 

a az ir alkotmány 69 és 93 paragrafusát, amely Irország teljes függetlenségét és Angliától való elszakadását mondja ki. 
2 Dublinben a tüntetők összetörtek két üzletet, melyben a koronázásról készült 

a hanglemezeket és fényképeket tették ki a kirakatba. 
3 A Földközi tengeren borzalmas robbanás történt a Hunter nevü angol gőzösön. 

s A robbanás leszakitotta a hajó egyik felét és percek alatt elsülyesztette a gő- 
zöst. A vizsgálat még nem állapitott meg semmit, de felteszik, hogy a gőzöst meg- 
torpedózták, 

Más jelentések szerint a katasztrófának 8 halálos áldozata van és kétségtelenül 
megállapitották, hogy a hajót a spanyol felkelők sülyesztették el. 

Róma, május 14. Az olasz szenátus tegnap a külügyminisztérium költségvetésé- 
mvel foglalkozott. Több felszólaló hangoztatta a Berlin-Róma tengely fontossá- 

gát, amely több, mint százmillió embert ölel fel. Megállapitották a fasizmus és nem- 
zeti szocializmus közti hasonlóságot is. Ciano gróf tart expozét a politikai helyzetről. 

Szabaddá leszilk 
a gyümölcs kivifelétf 

Bucuresti, május 14. Közelebbről te- 
szik közzé azoknak az ipari nyersanyagok- 
hak a felsorlását, melyek kivitelét hadsereg- 
felszerelési célokból pem fogják engedélyez- 
ni. A belföldi nyersanyagtermelők számára 

kárpótlásképpen szabaddá teszik a mező- 
gazdasági gépek behozatalát, valamint min- 
denféle gyümölcs gyümölcsiz, szörp és gyü- 
mölcskonzerv kivitelét. 

Hatalmas szírájkok Amerikában 
Newyork, május 14. Északamerikában 

ujabb hatalmas sztrájkok törtek ki. Pitts- 
burgban az acélgyárak munkásai sztrájk- 
ba léptek és tüntetést rendeztek. A rend- 
őrség is közbelépett, mire a munkások el- 
lentálltak a rendőrségnek. A karhatalom 

végül is könnyfakasztó gázokkal oszlatta 

el a tömeget. 
Ugyancsak sztrájk tört ki Detroitban 

és Clevelandban is, ahol a General Mo- 
tors munkásai tették le a munkát. Itt i- 
zenhatezer munkás sztrájkol. 

Elmebajos merénylő a prágai parlamenthen 
Prága, május 14. A képviselőház mai 

ülésén döbbenetes dolog történt. A képvi- 
selők az ülés berekesztésével éppen távozni 
akartak helyükről, mikor a karzaton egy- 
szercsak felugrott egy zilált külsejü fiatal- 
ember, revolvert rántott elő és lövöldözni 
kezdett. Az egyik golyó a termet burkoló 
-............. 

márványlapokba ütközött és onnan vissza- 
pattanva egyik képviselő kabátját vállban 

leszakitotta. Más baj nem történt. 
A fiatalembert azonnal lefogták. Elő- 

adta, hogy Sebek Józsefnek hivják és mun- 
kanélküli. A hatóságok azt hiszik, Hogy a 
merénylő elmebajos. * 

Milliárdos 
wWvashington, május 14. Demokratikus 
parlamenti körökben élénk feltünést kel- 
tett az a levél, amit a berlini amerikai 

nagykövet intézett több szenátorhoz, azt 
állitva, hogy Roosevelt elnök a legerősebb 
biztositék az Egyesült Allamokban a pa- 

ajánlkozott, hogy Tánmogaltja 
a diktalurát Roocosewelt ellem 

rancsuralmi fenyegetésekkel szemben. - 
Több amerikai képviselő arra kéri a ber- 
lini nagykövetet, közölje annak a milliár- 
dosnak nevét, aki szerinte kész lenne tá- 
mogatni a diktatura hiveit az Egyesült 
Allamokban. 

Halálugrás 
Cluj, május 14. Fiatal alig 23 éves le- 

ény dobta el magától tragikus körülmények 
között ma az életét. Ütő Margit, 23 éves fog 
technikusnő ma délelőtt 11 órakor levetette 
magát az I. G. Duca ucca 3. számu házának 

harmadik emeletéről. 

A zuhanás következtében Ütő Margit- 
uk a feje teljesen összeroncsolódott és 
onnal meghalt. Zsebében bucsulevelet ta- 
Htak a következő tartalommal: 

„Drága jó anyám és testvérem, bo- 
csássatok meg, hogy ilyen szörnyü Bá- 
natot okozok, de nem tehetek másként. 
Nem tudom, mi történt velem, de az 
élet nem tud nekem örömet okozni". 
A rendőrség azonnal megtette az intézke- 

egy cluji bérház 
harmadik emeletéről 

déseket. Koporsót hozattak amelyben elhe- 
lyezték a közben ke 

holttestet és a törvényszéki bonctani intézet 
hullaházába szállitották. 
............. 

Öt embert megölt a villám 
Vilna, május 14. Vilna környékén vi- 

Harok pusztitottak. Öt embert megölt a vil- 
lámcsapás. A villámlás 63 házat felgyujtott. 

Edward nyilatkozik házasságáról 
Conde, május 14. Edward windsori her- 

ceg a jövő héten nyilatkozatot ad a sajtó- 
nak házasságának időpontjáról. A' herceg 
londoni ügyvédije aegérkezett a condei kas- 
télyba. 

teljesen megfeketedett 

Az intelligens nö előrelátó...1 
A beteg nő, az „ideges" nő az egész ház nyu- galmát zavarja. 
Minden nő kötelessége, hogy idejében tegyen meg mindent, hogy kiküszöbölje és megelőzze azokat a női bajokat, amelyek szenvedéseket okoznak és időnek előtte elhervasztják. Egyszerü metódus: belső mosások Lysoformmal, amely tudományos készitmény és rendkívül ha- tékony. Lysoform erős fertőtlenitőszer, a- mely megöli a csirákat és kitisztitja a szekreció okozta tisztátlanságokat. 

FONTOS 
Kérjen Lysoformot csakis 
eredeti legárt üvegben. 
Minthogy ez a készitmény 
minden más hasonló késziü- 
ménynél kiválóbb, hamisit- 
ják és kimérve Lysoform 
név alatt árulják. Utasisa 
vissza ezeket a hamisit- 
ványokat, mert igen káro- 
sak az egészségre. 

4000 lej váltóadósság miatt 
bezáríiak egy nagy 
satu-marei üzletet 

Satumare, május 14. A carasmegyei Te, sátorie Matek Franz, S. V. Elena községbeli cégnek 4000 lej váltókövetelése volt lcko- vits Péter főtéri divatárukereskedőtől. Ieko- vits nem fizetett, a váltót megóvatolták, sl a hitelező kielégitési végrehajtást kért, amit! a biróság el is rendelt. A birósági végre-1 hajtó megjelent a fizetési zavarokkal küz-i dő kereskedőnél és nemfizetés miatt lezár-! ta az üzletet, amelyre hatósági pecsét ka- rült. A kulcsokat zárgondnok vette át. Ie- kovits üzlete az 1924-25-ös konjuktura alati a legjobb forgalmat bonyolitotta le és ma 4000 lej miatt bezárták. 

Papiroscipó a vásáron 
szód május 14. A rendőrség a vásáron rajtaütésszerü razziát tartott. Megállapitot- 

tók, hogy számtalan papirostalpu cipőt hoz- tak forgalomba. A cipőke elkobozták és a suszterek ellen eljárás indult. 

NAPOSOLDAL 
Az ir tüntetések 

Arról szólnak most a hirek, 
sokat tüntetnek az irek, 
a sok ir lap arra hangol: 
királyuk ne legyen angol. 
Helyes is ez De Valéra, 
angol éra, de bal éra! 
Kinek Ön azt mondja sire", 
lehet más ember, mint ir-e? 
Bátorságuk nem száll inba, 
hallom, romboltak Dublinba. 
De Valera ur, ezt, pardon, 
nagy könnyelmüségnek tartom. 
Ha skót lenne családfáján, 
nem törne saját portáján. 
Elfelejtett számot vetni: 
ki fogja ezt megfizetni? 
Közbevetni ezt szabadjon, 
tönkre megy igy az ir vagyon. 
követ ezért rám ne vessen, 

mnáskar - Londonban tüntessez! 



MAGYARSAG 
- 

Sibiuban is hafalmas fililakozó 
gyülés volf a nemzefi munka- 
védelmi förvény ellem 

Sibiu, május 14. A romániai német 
nepközösség Sibiu körzeti tanácsa népes til- 
lakozó gyülést tartott a nemzeti munkavé- 
Helmi törvény ellen. A gyülésen 3.000 em- 
ber vett részt. A gyülésen a szász alkalma- 
tottak küldöttsége nevében Sumarinn Otto 
ör. szólalt fel és birálta a készülő törvény- 
lervezetet. Kijelentette, hogy az alkotmány 
B-ik szakasza faji és felekezeti különbség 
nélkül egyenlő jogot biztosit mindenkinek s 

nem hiszi, hogy olyan törvényt keresztül 
lehessen vinni, mely az országot alapjaiban 
veszélyezteti. 

A gyülés, mely délután 2 órakor teljes 
rendben végetért határozati javaslatot foga- 
dott el, melyet az illetékes tényezőkhöz jut- 

tatnak. 

Sibiuban is hatalmas tiltakozó gyülés 
volt a nemzeti munkavédelmi törvény el- 
len. 

Pápai indexre kerül a „Mein Kampi" ? 
Varsó, május 14. A lengyelországi németség „Der Deutsche in Polen" cimü lapja 

szerint a pápához számtalan aláirással ellátott kérés érkezett, mely Hitler kancellár 
„Mein Kampf" cimü könyvének indexre tételét sürgeti. 

Csak 6Givaialbólinduli bünügyek 
évpülfek el ujabb felje- 
lenfés 6iányában 

Bucuresti, május 14. Az ilfovi törvény- 
szék igen érdekes döntést hozott a 601-es 
paragrafusnak az ügyében. Mint ismeretes, 

a törvényszékek elévültnek nyilvánitottak 

minden olyan ügyet, amelyben az uj tan- 

könyv életbeléptetésétől számitott három 

hónapon belül nem ujitották meg a felje- 
lentést. 

Borzalmas 
lasi, május 14. Borzalmas módon vetett 

véget életének Salceanu János 57 éves vas- 
uti ellenőr. Szolgálatának befejezése után a 
lasi-i állomás egyik félreeső helyén benzin- 
hel leöntötte magát, majd egy ablaküveg- 
Eel felvágta ereit és meggyujtotta ruháját. 

módon 

Az ilfovi törvényszék most négy itélet- 
ben egymásután kimondotta, hogy csak azok 
ban a perekben kell uj kérvényt beadni, - 
amelyek hivatalból indultak meg. Azokban 
pedig, amelyek egyszer már személyes kér- 
vény vagy feljelentés alapján indultak, - 
nincs szükség ujbóli feljelentésre. A döntés 
igen érdekes de mint elsőfoku itélet, még 
'nem döntő jelentőségü. 

vetett véget életének 
egy iasii vasutas 

Néhány perccel halála előtt volt még ereje 
néhány szót mondani. Titkot viszek magam- 
mal a sirba - mondotta - még pedig azért 
mert nem akarom, hogy többen a börtönbe 
kerüljenek. Utána kiszenvedett. 

SPORI 
2:1-re verte a Mipensia is 

a Leicester Cityt 
Bucuresti, május 14. Tegnap délután 

folyt le a Venus pályán a Ripensia-Lei- 
tester City mérkőzés. A Ripensia 2:1 (0:0) 
arányban legyőzte az angol csapatot. Tiz- 
Ezer néző. Biró: Tica Iliescu. A Ripensia 

két gólját Sepi lőtte. Az angolok jobban 
játszottak, mint szerdán, szebb technikát mu 
tattak, de fáradtságuk következtében nem 
birták az iramot és ezért vereséget szenved- 

Kisorsolták a Román Kupa középdöntőit 
Bucuresti, május 14. Tegnap este sor- 

solta ki a Román Serleg bizottsága a kupa- 
mérkőzés középdöntőjét. A sorsolás szerint 
a Ripensia-Juventus mérkőzés Timisoaran 
a Venus-FC Rapid találkozó pedig a fő- 
városban kerül tebonyolitásra. A középdön- 

RÁDIÓ MŰSOR 
SZOMBAT: 

Bucuresti: 7.30 A reggeli müsor közve- 
itese 13: Gramofonlemezek 13.25: Sport- 
hireknek adása 14.30: Gramofonlemezek 15 
Hirek 16.45: Előadás A Romániai őrség szer 
vezet előadása 18: Katonazene. 19: Cseve- 
gés 20: Felolvasás Majd: Hirek 21.30: A 
Kis rádiózenekar hangversenye 22.45: Ze- 
jne közvetitése egy vendéglőből. Utána: Fel- 

tők időpontja junius 20. 
A Ripensia kapta a kedvező sorsolást 

és szinte bizonyosnak látszik, hogy ottho- 
nában legyőzi a Juventus együttesét s ezzel 
a döntőbe jut. A másik ágon a Venus és az 
FC Rapid találkozása teljesen nyilt. 

olvasás. Majd: Hirek közvetitése külföldre 
német és francia nyelven. 

18: „Vizből mentes" 18.45: Katonazene 20: 
„Thallóczy Lajos sasmadara" 20.30: 

1.05: Hirek külföldi magyarok számára. 

a üzletet, eladni, venni, bérelni vagy bérbe- 

; I167. 
Budapest I. 7.45: Torna Utána: Gramo- 

fon 8.20: Etrend 11: Hirek 11.20 és 11.45: 
Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: Dél: 
harangszó 13.05: Szalonzene 14.30: Hegedü. 
15: Ének 17.15: „Játszunk együtt gyerekek" 

levoth cséplővel eladó. 
Ma- 

gyar nóták 21.30: Hirek 21.50: elangverseny 
Zenekar 23.10: Időjárásjelentés 23.15: Hang- 
lemezek 24.10: Jávor Sándor jazz-zenekara. 

927 május 16. 

APRÓHIRDETÉSEK 
POSTA 

Megkezdődőött a nagy árkedvezmény 

Böna fényképésznél 
G üdrb. művészi lev. lap csak 30 
lei, ugyanaz ami a kirakataimban 
látható! - Sírada Alexandri 4. 
gyopár, Pista bácsi, Kedélyes, Jó Ott 

hon, Bátraké a szerencse, Özvegy ember je- 
ligékre level van a kiadóban. 

ALLAS 
Lapkihordót lehetőleg gyakorlattal, fix 

fizetéssel és percenttel a Iosia telep környé- 
kére felvesz a Friss Ujság. Jelentkezni , 
kiadóhivatalban. 

Szobaleány jó bizonyitvánnyal azon- 
nalra vagy 15-re felvétetik. Bazilli igazga- 
tónál, Villamosmü, Str. Grivitei. 1485 

Keresek vidékre egy jóravaló leányt, ki 
főzni tud és üzletben jártas. Román és ma- 
gyar nyelvtudással. Barabás Géza, Aninoa. 
sa, jud. Hunedoara. 144 

Jó varrott munkás cipészsegédet fel- 
veszek. Tarr, Regele Ferdinand 25 1491 

Nyomdász tanulót középiskolai végzett. 
séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez 
ni a kiadóhivatalban. 1020 

Jó munkás cipészsegéd ágó munkára 
felvétetik. Str. Tud. Vladimirescu 16. 1501] 

, 

Hetes cukrászdába felvétetik. Str. Gen. 
Mosoiu 7. 1498 

Kerékgyártó segédet állandó munkára 
felvesz Báranyi János Tileagd, jud. Bihor. 

15001 . 

VETEL-ELADAS 

Ujonnan érkezett női és férfi kabát és 
ruha szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
ban. Str. Pavel 27. 

Bejelentő hivatalhoz (rendőrségi) szük- 
séges bejelentő lapok kaphatók Pásztor Ede 
cégnél. 

Eladók magánházak, bérházak, birto- 
kok, szöllők, malmok, üzletek, gyárak. Po- 
povics iroda Str. Vlahuta No. 6. Telefon: 
167. 1487 

Eladó sürgősen Uioarán (Ocna Mure- 
sul sós fürdőhely) Str. Closca 55. szám 
alatt 200 öl területtel két szoba konyhás 
kis magánház, 40 ezer leiért. Értekezni, ille 
tőleg bővebb felvilágositást nyerni a kiadó- 
hivatalban, vagy Fosztó Dezső temetkezési 
vállalatnál Uioara. 1392, 

k 1 
Szénapiac mellett Colonia Sonnenwirth 

40. számu ház eladó. Rafizetéssel elcserélem 
Nánássy. 

Akik házat, szöllőt bpirtokot, malmot, 

adni akarnak, forduljanak bizalommal Po- 
povics irodához, Str. Vlahuta 6. Teleln, 

ő 

Eladó fekete női selyem ruha. Str. és 
lexandri 53. Schwartzné, földszint. 1469 

Magyar Gazdasági Gépgyár kazán va 
rámás cséplővel és egy eredeti kazán Shon 

Ebergényi Vin 
Chisineu-Cris, jud. Arad. , 
e.....................00 

NYOMATOTT KIADÓTÚLAJDONOS 
PASZTOR EDE CEG KÖRFORGOGÉFPE 
/ : ORADEA : 

1495 

.
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